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1 हॅजिलत सािह	याची 
या�या करताना खालील पैकी कोण	या घटकांना �ाधा�य देतो?
(A)क�पना आिण भावना (B)भाषा आिण िवचार (C)बु&ी आिण �ितभा (D)अिभ
य(ती आिण )फूती ,
2 'उदा. भावनांची उ/च पातळीवर झालेली सचूक अिभ
य(ती 2हणजे का
य' असे कोणी 2हटले आहे ?
(A)र)कीन (B)हॅजिलत (C)केबल (D)वड,)वथ,
3 'उ.म श7दांची उ.म रचना 2हणजे का
य'िह सािह	याची 
या�या कोणी केली ?
(A)हॅजिलत (B)वड,)वथ, (C)कोट,होप (D)कोलरीज
4 जीवनभा8य 2हणजे का
य हे मत खालीलपैकी यांचे आहे.
(A)कोलरीज (B)केबल (C)मा9य ूअनो,�ड (D)र)कीन
5 'खालीलपैकी यांनी लिलत सािह	याला िलट:े चर ऑफ पॉवर'असे 2हटले आहे ?
(A)=लेटो (B)हॅजिलत (C)र)कीन (D)डॉ.ि>व�सी
6 पा?या	य िवचारवंत क�पने/या )वैर िवहारावर मया,दा घालणारा घटक 2हणनू खालीलपैकी कोण	या घटकाला मह		व देतात?
(A)भावना (B)शैली (C)बु&ी (D)रचना
7 काला,ईलने का
याला काय 2हटले आहे?
(A)FALSE (B)लयब& िवचार (C)शैलीब& िवचार (D)तालब& िवचार
8 खालीलपैकी कोण	या घटकामुळे सािह	यातील गB-पBाची ओळख होते?
(A)लयब&ता (B)आशय (C)शैली (D)भाषा
9 'पलायनवाद' हे सािह	या�योजन भारतीयां/या कोण	या �योजनाशी साDमय, साधते.
(A)कीती , (B)अशुभिनवारण (C)
यवहारEान (D)शांतवन
10 'आ	मािव8कार ' हे सािह	य �योजन कोणी सांिगतले ?
(A)Fोचे (B)Gॉईड (C)काला,ईल (D)कोट,होप
11 कॅथािस,सची उपप.ी खालीलपैकी यांनी मांडली.
(A)=लेटो (B)अ◌ॅिर)टॉटल (C)केबल (D)यापैकी नाही
12 सािह	यासंदभा,त या िवचारवंताने नैरा?यवाद सांिगतला.
(A)Gॉईड (B)काल,माकस, (C)शॉपान हॉवर (D)हॅजिलत
13 अनुभविव?वाची समृ&ता हे �योजन आहे
(A)लेखकिन8ठ (B)वाचकिन8ठ (C)लेखक व वाचकिन8ठ (D)यापैकी नाही.
14 खालीलपैकी कोण	या सािह	य �योजना/या आगKहामुळे सािह	य �चारकी बनते?
(A)�चार (B)िजEासापतूी , (C))व, Lप िन8ठा (D)उMोधन
15 पा?चा	य िवचारवंत सािह	य िनिम,ती�िFयेत �ामु�याने या िवचाराला अिध8ठान देतात.
(A)मानसशा)Nीय (B)समाजशा)Nीय (C)धम,शा)Nीय (D)यापैकी नाही
16 )व=न व सािह	यातील �तीकांची रचना असते
(A)स	य (B)अध,स	य (C)का�पिनक (D)यापैकी नाही
17 )व=न हे खाजगी )वLपाचे असनू का
य वैि?वक )वLपाचे असते हे मत कोणाचे
(A)Fोचे (B)एफ.सी.ि�)कॉट (C)Gॉईड (D)काल, मा(स,
18 )व=न, िदवा)व=न ,गुढ �ितती,व का
य यात समान गुणधम, असतात असे हा िवचारवंत 2हणतो.
(A)यंुग (B)िGझर (C)काला,ईल (D)एफ.सी .ि�)कॉट
19 संQेपीकरण आिण )थानांतरण या �िFयेचे काय, खालीलपैकी दो�ही िठकाणी समान असते .
(A))व=न व का
य (B)समाज व सािह	य (C))व=न व समाज (D)यापैकी नाही
20 या सािह	यिनिम,ती �िकयेत अनुभव अबोध मनातील असतात
(A)मानस�धान (B)FALSE (C))थानांतरण (D)संQेपीकरण
21 सािह	यिनिम,ती �िFयेत कोलरीज क�पनाश(तीचे िकती �कार पाडतो?

(A)एक (B)दोन (C)सहा (D)आठ
22 बोध घडिवणारी व िनिम,ती साधणारी असे क�पनाश(तीचे �कार यांनी सांिगतले आहेत?
(A)यंुग (B)Gॉईड (C)टी.एस.एलीयट (D)कोलरीज
23 सािह	य िनिम,ती�िFया उपप.ीतकोलिरजने खालीलपैकी ही संक�पना मांडली.
(A)िदवा)व=न (B)FALSE (C)सR िदK य घाट (D)यापैकी नाही
24 टी.एस.एिलयट या िवचारवंताला कोलरीजची कोणती भिूमका मा�य नाही.
(A)क�पना श(तीचे दोन �कार. (B)कवी व का
य या दो�ही गो8टी एकच

असतात.
(C)क�पना श(ती इतके दजTदार का
य
चम	कृतीतनू िनमा,ण होत नाही

(D)सं?लेषण करणारी श(ती 2हणनू
क�पनाश(ती मह		वपणू, असते.

25 'भाषे/या माDयमातनू भावना व जािणवांची झालेली जुळणी 2हणजे का
य' असे मत कोणी मांडले?
(A)िसUमंड Gॉईड (B)FALSE (C)Gेझर (D)टी.एस.एिलयट
26 सािह	य िनिम,ती�िFयेतभाषा सहभागाचा िवचार खालीलपैकी कोणा/या उपप.ीत येत नाही?
(A)Fायगर व यंुग (B)कोलरीज व एिलयट (C)एफ.सी.ि�)कॉट व आय ए िरचड्स, (D)यापैकी सव,
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27 का
यिनिम,तीत भािषक बंधने तोडून चालत नाही हे मत कोणाचे?
(A)Gॉईड (B)टी.एस. एिलयट (C)अ◌ॅरी)टॉटल (D)मरे Fायगर
28 काल,मा(स,ने खालीलपैकी कोणते सNू आप�या िवचारसरणीत )वीकारले?
(A)कलेसाठी कला (B)जीवनासाठी कला (C)जीवन आिण कलेसाठी कला (D)यापैकी नाही
29 मा(स,वादी िवचारवंत कोण	या सािह	यावर टीका करतात?
(A)जीवनवादी सािह	य (B)वैचािरक सािह	य (C)रोमँिटक सािह	य (D)�ादेिशक सािह	य
30 खालीलपैकी कोण	या भारतीय सािहि	यकावर काल, मा(स,/या िवचारांचा �भाव जाणवतो.
(A)उ.म बंडू तुपे (B)ना.सी.फडके (C)िव.वा.िशरवाडकर (D)अXणा भाऊ साठे
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